
 

 
ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЩИНСКАТА ПРОГРАМА ЗА 

ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА НА ОБЩИНА БОЙЧИНОВЦИ 

2020 ГОДИНА 

(Приет с Решение № 158, протокол № 28 от 24.03.2021 г. на ОбС – Бойчиновци) 

 

 Уважаеми общински съветници, 

 

 В съответствие с разпоредбите на чл. 79, ал. 5  от Закона за опазване на околната среда 

(ЗООС), годишния отчет за изпълнение на общинската „Програма за опазване на околната 

среда на Община Бойчиновци 2014-2020 г.” се представя на Общинския съвет. 

           Програма за опазване на околната среда на община Бойчиновци, област Монтана е 

разработена от общинска администрация  Бойчиновци за периода 2014 -2020 г. Приета е с 

Решение № 343, Протокол 33/27.03.2014 г. на общински съвет – Бойчиновци. 

Програмата поставя няколко основни цели: 

Да идентифицира и анализира проблемите в областта на околната среда на територията 

на общината, да установи причините и да предложи решения и действия за тяхното 

преодоляване.  

Да aнализира  природните дадености на територията на общината и идентифицира 

възможностите и за развитие на икономически потенциал и по-специално за развитие на 

туризма и екологичното земеделие. 

Да открои приоритетите в разглежданата област.  

Да обедини усилията на общинските органи, държавните институции, населението, 

НПО и предприятията на територията на общината за решаване на проблемите. 

Да аргументира проектите на общината, които тя ще изпълнява. 

Да използва оптимално ограничените финансови и човешки ресурси, като ги 

съсредоточи за решаване на най-приоритетните проблеми. 

 

Данни и информация, отнасящи се  до околната среда  

 

Въздух  
На територията на община Бойчиновци няма крупни замърсители на атмосферния 

въздух. Работят три кариери за инертни материали  в селата Ерден и Владимирово-асфалтова 

база. Общината не разполага с информация за наднормени концентрации на замерване на 

атмосферния въздух за посочените обекти.  

Почти цялата пътна инфраструктура в общината се нуждае от ремонт, като лошото й 

състояние допринася за допълнително увеличаване на емисиите на прах и вредни газове от 

автомобилния транспорт. 

През 2020 г. са асфалтирани улици в общината по проект: „Реконструкция и 

рехабилитация на част от уличната мрежа в с. Владимирово, с. Лехчево и с. Мадан, общ. 

Бойчиновци” и „Реконструкция на улична мрежа на територията на общ. Бойчиновци 2020”. 

 Други източници на замърсяване са отоплителни инсталации на обществени сгради, и 

битови отоплителни инсталации, които имат сезонен характер. 

 Води  

 На територията на общината текат река Огоста и река Ботуня, както и малките реки 

Рибине и Вировска. 

 Частични канализационни колектори са изградени  в  гр. Бойчиновци и с. Лехчево. В 

по-малките селища от общината липсва изградена канализационна мрежа. В селата се 

използват септични ями. Отпадъчните води на гр. Бойчиновци, с. Лехчево се изливат в р. 

Огоста. Общинска администрация извършва два пъти годишно собствен мониторинг на 

заустваните отпадъчни води. Пробовземането и анализите на пробите се извършват от 

акредитирана лаборатория. Изследванията сочат, че качеството на водите в реката след 

заустването не е повлияно от факта, че в нея се изливат отпадни води. 

 През 2017 г. е констатирано отклонение от изискванията към качествата на водата за 

питейно-битово водоснабдяване, съгласно Наредба № 9 по показател арсен за населените 



места: с. Громшин, с. Кобиляк и с. Бели брег. Водата от централното водоснабдяване в тези 

села и към 2020 г. е негодна за питейни нужди. 

 Качеството на водата предназначена за питейно-битови нужди в останалите населени 

места в община Бойчиновци отговаря на изискванията на Наредба № 9 от 2001 г., нито един 

от показателите не превишава нормите, съгласно БДС “Вода за пиене”. Единствено при 

поройни дъждове карстовия извор в с. Пали лула дава отклонения по показателя мътност. В 

такива случаи водопотреблението се преустановява до подобряване на показателя.   

Почви 

В Община Бойчиновци няма производства, които да замърсяват почвите с тежки метали. 

Решен е проблема за екологосъобразното съхранение и обезвреждане на пестициди. Старите, 

негодни за употреба препарати са депонирани в 52 “Б-Б” кубове на определена площадка в гр. 

Бойчиновци.  

На територията на общината са разкрити кариери за инертни материали в селата Ерден, 

и Асфалтовата база в с. Владимирово.  

Защитени зони Натура 2000  
На територията на община Бойчиновци попадат две Защитени зони по НАТУРА 2000, 

съгласно Директива 92/43/ЕЕС за хабитатите: Защитена зона „Пъстрина” с площ 35 515,805 

дка и Защитена зона „Портитовци-Владимирово” с площ 6 643,795 дка, което е около 4.23 % 

от територията на общината. 

Флора  
В общината горския фонд е едва 8.4%, който е многократно под средния за страната. 

Управлението на държавния горски фонд, охраната и контрола за екологосъобразно 

използване на горите за територията на общината се осъществява от Държавно горско 

стопанство – Монтана. Системно се следи за опазване на горите. Основни нарушения в 

горския фонд са незаконните сечи. 

Общинска администрация е издала 12 бр. разрешителни за добив на дървесина извън 

горски фонд. 

Ценно национално богатство на територията на общината са вековните дървета. 

Картотекирани са и се наблюдават четири броя вековни дървета в месността  “Горно Ливаге” 

с. Мърчево и в двора на бившето училище в квартал “Огоста” град Бойчиновци. 

За опазване на биологичното разнообразие при билкосъбирането се упражнява контрол 

от общинска администрация и РИОСВ-Монтана. На контрол са подложени пунктовете за 

изкупуване на билки без ограничен режим, горски плодове и гъби. Следи се за правилната им 

заготовка и временно съхраняване.  

За 2020 г. са издадени 4 бр. позволителни за събиране на билки. 

РИОСВ –Монтана упражнява контрол за ограничаване на незаконната търговия с редки 

и защитени видове растения и животни. 

Отпадъци  
На територията на община Бойчиновци 100 % от населението е обхванато в система за 

организирано сметосъбиране и сметоизвозване. Събирането и транспортирането на битовите 

отпадъци от населението е възложено с обществена поръчка на фирма „Астон сервиз” ООД 

гр. София през месец май 2018 г. за срок от четири години. Фирмата извършва услугата със 

специализиран автомобил  МАН. През 2020 г. в общината са генерирани  1984 т. битови 

отпадъци. 

В община Бойчиновци не съществуват специализирани депа и площадки за 

биоразградими и строителни отпадъци.  

Поради ограниченото строителство в последните години и икономическите условия, на 

територията на общината не се генерират големи количества отпадъци от строителна и 

строително-ремонтна дейност. Строителните отпадъци са предимно от домакинства. Към 

момента няма депа за строителни отпадъци, които да се намират в процес на изграждане или 

за които да има проектна готовност. Общината не разполага с инсталации за предварително 

третиране на строителните отпадъци. Не са предприети или планирани действия от страна на 

общините или частния бизнес относно въвеждане на алтернативи на депонирането, на 

строителни отпадъци с цел тяхното оползотворяване, посредством повторното им влагане в 

строителството.  

Опасните отпадъци на територията на общината - препарати за растителна защита с 

изтекъл срок на годност (пестициди) са обезвредени и запечатани в  52 Б-Б кубове.  



Отпадъци от опаковки (хартия, пластмаса, метални опаковки и стъкло) се събират 

разделно от месец май 2019 г. Сключен е договор с Булекопак АД.  

Събирането на отпадъците от опаковки не изисква финансиране и инвестиции от страна 

на община Бойчиновци.  

„Булекопак” АД ежемесечно предоставя информация за количествата събрани 

отпадъци от съдовете за разделно сметосъбиране. 

 

Количество 
отпадъци за 
сепариране 

на вход 
(т./год.) 

Количество сепарирани отпадъци на 
изход по видове 

Количество отпадъци негодни за 
рециклиране след сепариране  

(т.) (т.) 

отпадък 
количество 

(т./год.) 
 отпадък количество (т./год.) 

3,840 

хартиени и 
картонени опаковки 

0,650 
 

за 
депониране 

1,515  пластм. опаковки 0,545 

метални опаковки 0,030 

стъкло 0,400 

 

Сключен е договор с „ЕКО-П” ЕООД за предаване и приемане на излязло от употреба 

електрическо и електронно оборудване. Събрани и предадени са електроуреди и техника от 

общинска администрация, кметствата и детските градини в общината. 

През 2020 г. на „НУБА РЕЦИКЛИРАНЕ” АД са предадени 15 кг. негодни за употреба 

батерии. 

Съгласно Договор с фирма „Монтех” ЕООД гр. Монтана е извършен ремонт на 146 бр. 

кофи за битови отпадъци. 

Проблем остава изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места. Общинското 

ръководство ясно осъзнава, че чистотата и приветливостта на  общината са от изключителна 

важност за нейното развитие. 

За намаляване на замърсяванията с отпадъци на територията на община Бойчиновци 

периодично се извършва почистване на територии за обществено ползване в населените 

места. Тази дейност се осъществява от назначени на работа лица по  програма, както и от лица 

на социално подпомагане в общината.  

Шум  
Друг важен показател за устойчивото състояние на околната среда е шумовият фон. На 

територията на общината няма постоянни пунктове за измерване на нивото на шума. 

Наблюденията показват, че това не е сериозен проблем за населението на общината. 

Изключение в това отношение прави населението живеещо в близост до транспортни възли 

като ЖП гарата, както и това живеещо в близост до пътните артерии. Решение на този 

проблем се търси, чрез подобряване на пътните настилки и озеленяването на градската среда. 

 

 

 

 


